

能減盡減 能合則合 沈阳106項涉企審批事項實現“證照分離”

本报讯 记者丁冬报道 7月30日,记者从沈阳市政府获悉,沈阳以加快政府职能转变为核心,以破解“办照容易办证难”“准入不准营”等突出问题为重点,对国务院确定的第一批106项涉企行政审批事项分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务4种方式实施“证照分离”改革,进一步完善市场准入,激发市场主体的创新创业活力,营造法治化、国际化、便利化的营商环境。

“证照分离”改革是“先照后证”改革的深化和完善,能进一步减少企业领取营业执照后的行政审批事项,

除涉及国家安全、公共安全、金融安全、生态安全和公众健康等重大公共利益的事项之外,将许可类的“证”分别采用适当的管理方式分离出来,突出照后减证,能减尽减,能合则合,有效区分“照”“证”功能,让更多的市场主体持照即可经营,实现“一照一码走天下”。

据介绍,对“证照分离”改革直接取消审批的事项,市场主体办理营业执照后即可开展相关经营活动;对审批改为备案的事项,市场主体办理营业执照、报送材料后即可开展相关经营活动,有关部门不再进行审批;对实行告知承诺的事项,

一次性告知申请人审批条件和所需材料,对申请人承诺符合审批条件并提交有关材料的,当场办理审批;对优化准入服务的事项,优先推广网上办理,逐步实现审批业务100%网上能办。

沈阳市实施“证照分离”改革,把降低门槛的方便送给企业,实现了从“以批代管”向“事中事后监管”的转变。对涉及市场准入的行政审批事项,逐步按照“证照分离”改革模式进行分类管理,逐步减少涉企行政审批事项,凡没有法律法规依据的审批事项一律取消,为企业进入市场提供了便利。

“证照分离”改革后,沈阳市将进一步加强事中事后监管,逐步完善以“双随机、一公开”监管为基本手段,以重点监管为补充、以信用监管为基础的涉企证照事项事中事后日常监管模式。完善证照联动监管机制,深化涉企信息统一归集公示工作,建立企业诚信档案,实施信用分类监管,制定和完善违法失信“黑名单”管理办法,落实守信联合激励、失信联合惩戒措施,实现一处违法、处处受限的信用监管局面。同时,创新“互联网+监管”模式,充分运用大数据、云计算等技术提升事中事后监管效能。

速覽 SULAN

国内外千家企业 參加沈阳家博会

本报讯 记者陶阳报道 7月30日,记者获悉,第10届中国沈阳国际家博会将于8月9日至11日在沈阳国际展览中心举行,共有来自国内外的1000家企业参展,展品覆盖家居行业全产业链。

突出原创设计仍是本届展会的一大亮点。以“设计·优物”为主题的设计作品展区,将集中展示独立设计品牌。鲁迅美术学院、沈阳大学等高校2019年最新设计的作品以及校企联手开发的原创产品也将发布。展会上,还将举办中国现代家居发展国际论坛、办公家具政府采购说明会等。

140件广东石湾陶塑 精品在大连展出

本报讯 记者王荣琦报道 由大连市公共文化服务中心、佛山市文化广电旅游体育局主办的“石湾是个美陶湾”陶塑精品展于7月20日在大连博物馆开展,展览将持续到10月20日。

石湾位于广东佛山,素有“南国陶都”之称。此次展览选取140件明清以来的陶塑艺术精品对公众展出。展厅分为3个单元,以人物、动物、器皿、微型及建筑饰件为主。

走基层●在一线 ZAIYIXIAN

“一定要让村民喝上放心水”

本报记者 狄文君

“今天下午试通水,明天正式供水,这回终于可以让村民喝上放心的自来水了!”7月29日下午,调兵山市晓南镇泉眼沟村驻村“第一书记”景峰在电话中特别激动,说啥也要拉着记者去实地感受一番。经过近30公里的车程,记者与景峰赶到了目的地。

泉眼沟村由泉眼沟、前峪、后峪3个自然屯合并而成,从名字上就可知这是个山区村屯。在前峪屯,330户村民一直面临着一个“老大难”问题——饮水安全。

“过去我们喝的都是地表水、沉淀水,水发黄、有锈味,加上许多农民搞养殖业,牛羊粪污对水源也造成了污染。就是这种水,还不够用呢。一到旱的时候,几乎家家井里都打不出

水。”今年74岁的高长发是名老党员,他告诉记者,“我当村支书那些年,一直在千方百计解决村民的饮水问题,可最后也没能成功。”

去年5月,景峰走马上任。在走访村民时,他的内心一直无法舒爽。得知这个小伙子是来自铁岭市机关的下派干部,村民非要打发孩子出去买瓶矿泉水招待客人。“咋也得喝口水呀,要是不嫌弃,就喝口家里的水吧。”“行,到老家家就喝自家的水!”景峰接过水抿了一口,一股刺鼻的味道差点儿让他呕了出来。

“对老百姓来说,水绝对是一件大事。”景峰暗下决心,“我一定要想办法让村民喝上放心水,这个问题不解决我就不离开!”

有人说:“这儿是贫水区,都是岩石,很难碰到水层,好像没希望了

吧?”“我就不信,现在科技这么发达,一定能找到水源!”景峰没有灰心,组织技术人员继续调查,走访村里的老人,摸索寻找新的打井点,并外聘了经验丰富的勘测队。

功夫不负有心人。经过科学勘测,在新水源地,当钻头下探到72米深时,一股清冽的水喷涌而出。送到沈阳有关部门进行检测,水质完全合格。

“我们紧挨着这眼井,又打了一眼75米深的备用井。”站在泵房里,看到试通水成功,景峰格外兴奋。“首批正式供水,道西这270户村民就能喝上放心水了。再过一段时间,道东的60户村民家也能通上自来水。现在看,前峪老百姓的安全饮水问题彻底解决了!”

“讲文明树新风”公益廣告



中国龙腾 中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

大連機車成功研製 大功率高速柴油機

本报讯 记者7月30日从中国中车大连机车车辆有限公司获悉,该公司自主研制的D180-16型大功率高速柴油机近日通过中国铁路总公司型式试验,标志着中国中车掌握了具有自主知识产权的大功率高速柴油机产品技术,具备了国际一流的柴油机研发能力,翻开了我国铁路内燃动力装备绿色节能发展的新篇章。

该机型采用高压共轨、两级增压、排放后处理、智能化控制等关键技术,具有油耗低、排放低、重量轻、可靠性高和维护性好的突出特点,产品的设计理念和整体技术达到世界领先水平,可以满足未来国内外高速内燃客货运机车、节能环保机车、高端船舶动力及发电等领域市场的需求。

邢毅 本报记者 杨丽娟

沈阳对创新创业载体 实行备案管理

本报讯 记者陶阳报道 7月30日,记者从沈阳市科技局获悉,为引导众创空间、科技企业孵化器、科技企业加速器等创新创业载体高质量建设发展,构建完善的创业孵化链条,营造良好的创新创业环境,沈阳市制定双创载体备案管理办法和扶持政策,规范推进双创载体发展,同时深入各区、县(市)指导双创载体工作,促进双创载体优化存量、扩大增量、提质增效。

据了解,按照《沈阳市创新创业载体备案管理办法(试行)》,沈阳市对双创载体备案管理的条件进行了详细规定,包括发展方向、运营时间、入驻企业、可自主支配场地面积等。其中,众创空间备案应具备以下条件:有明确的发展方向;拥有一支较稳定的运营团队,能够为入驻企业和团队

提供代办代理、技术支持、信息支撑、政策法规等服务;运营3个月以上,拥有3年以上场所以使用权,入驻创业团队和企业不少于10个;可自主支配的场地面积不少于300平方米等。

对聚焦明确的产业细分领域建设专业化双创载体,沈阳市将给予支持,同时进一步明确:此类双创载体需具备完善的专业化研究开发和产业化条件,能够提供符合专业领域行业特征的技术、信息、资本、供应链、市场对接等服务;具有开放式的互联网线上平台,集成或整合企业、科研院所、高校的创新资源、产业资源以及外部的创新创业等线下资源,实现共享和有效利用;运营至少半年以上,聚焦产业细分领域的创业团队和企业数量应占入驻创业团队和企业总数的70%以上。

红色物业让阜新老旧小区换新颜

本报讯 阜新市海州区新兴街道橡胶园小区是个弃管小区,脏乱差的环境让居民闹心了10年。去年以来,新兴街道大力推广红色物业,党组织引导居民共建、共治、共享,让破烂小区旧貌换新颜。

新兴街道地处老城区,38个小区有23个是弃管小区,物业管理矛盾突出,街道工作人员每天都要接待前来投诉的居民,但因财力有限,只能修修补补,勉强维持。

为了从根本上解决居民诉求,新兴街道党工委推出红色物业服务模式,即在街道和社区党组织的引领下,充分激发党员、业主委员会以及驻街单位、社会组织和志愿者等各方的积极性,形成自觉参与、群策群力、共治共享的浓厚氛围,把群众的事办好。

范子涵 本报记者 侯悦林

昔日玉米地今朝瓜果园



7月29日,在铁岭县熊官屯镇文家沟村村民杜岩家的10栋大棚里,数十名农民正忙着采摘水果和蔬菜。

去年,杜岩和爱人流转了村里3.3公顷的玉米地试种西瓜,第一年

就赚了十余万元,收入是种玉米的6倍多。在两茬作物收获后,杜岩又投资50万元建起10栋大棚,种水果和蔬菜,预计两年就能收回投资。

本报记者 王晓波 摄

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达